

坚强男孩插着胃管上考场

英语考试后,1186名艺体类考生提前结束高考

考点周边道路临时交通管制,考点内外巡视监测噪音……昨天,苏州多部门协助给3万多名考生创造了一个良好的考试环境,让这些考生顺利通过英语考试。随着英语科目考试的结束,苏州1186名考生仅报艺体类,没兼报普通类,因此提前结束了高考。在提前结束高考的考生中,一个7天未进食插着胃管坐轮椅上考场的男孩格外引人关注,被称为苏州市区考生中“最坚强”的考生。

考听力,各部门齐为考生“减噪”

昨天下午3:00~3:20,考生进行英语听力考试,这段时间,苏州各考点周边道路实行交通管制,执勤民警让机动车绕道行驶,就连家长也在开考前被要求远离考场。苏州三中考点位于繁华的临顿路边,车流量相对较大。昨天下午2:30左右,交警部门就在临顿路北塔路路口、临顿路东北街路口竖立起了显眼的标志,禁止鸣号,并禁止除了公交车外的机动车辆通行。

下午2点多,在苏州工业园区三中考点外,记者考点周边的道路口全被警戒线封闭,最远的警戒线距离学校至少有1公里。2点半左右,一辆环境监察车停在了园区三中考点对面的马路上。据园区环境监察大队的大队长姚敏德介绍,园区环保部门严禁夜间施工噪音,要求夜间居民生活区的噪音在50分贝以下,同时安排了人员24小时进行值班。2点40分,两名工作人员拿着噪音统计分析仪走进了考点。片刻后,记者从他们拿出的分析

仪显示器上看到,此时噪音分贝为45.4分贝。

“这样已经达标了。”姚敏德说,这是考场周边的噪音分贝数,可以推断考场内的分贝比这个还小很多,不到40分贝。据介绍,按照国家的规定,听力考试时噪音分贝应在55分贝以下。而人平时正常说话的声音就可以达到50分贝,摩托车的马达发动声可达70~80分贝。

7天未进食插着胃管坐轮椅上考场

昨天下午2点20分,苏州工业园区三中考点外,一辆白色的私家车得到了特许从警戒道路通行,并直接进入了考点。

“车上有位特殊的考生,是被父母开车送来考试的。”在考点外,一位民警告诉记者,该考生是带病参加高考,而且是插着胃管的。记者看到,该车驶到一栋教学楼下,一位中年妇女先下车从车后备箱中拿出了轮椅,随后,一位看起来很瘦弱的男孩在父母的搀扶下下了车。此时,男孩鼻腔里插着一根白色管子,胸前挂着一个白色的塑料容器。坐

上轮椅后,该考生被送进了特殊设置的考场,等待英语科目的开考。

据知情者介绍,该男生是苏州工业园区三中艺术班学生,学美术专业,从小体弱多病。

“就在专业考试前一个星期,男孩开始发起了高烧,这让父母担心不已。但男孩却告诉父母,‘没问题,我一定要坚持考试’。”知情者说,艰辛的付出有了回报,专业成绩揭晓,男孩的成绩进入全省排名前3%,男孩的一只脚已经迈进了高校大门。进入高考冲刺阶段,男孩就更用功了,父亲为了减少他的体力支出,上下学一公里的路程也坚持每天汽车接送。然而6月2日,男孩再次出现高烧症状,还有腹部的剧烈疼痛。经医院检查,男孩得了十二指肠溃疡穿孔。医生建议马上手术治疗,上手术台还是上考场?对父母来说,这是一个艰难的选择,但男孩却很肯定不放弃高考。“他的绝不放弃打动了医生,医生为他制定了保守治疗方案。”

保守疗法需要插胃管,胃管从鼻腔插入,直抵胃部,稍一动弹就会钻心地疼。6月3日,医生为男孩插好胃管装置,按照治疗方案,插完胃管,男孩就不能进食,身体所需能量全靠打营养液来维持。能否参加几天后的高考,当时的病情让医生也没有完全把握。为了让该男孩能够参加高考,医生和学校专门为他制定了考场应急方案,派出一辆救护车、三名医生保驾护航。学校和

医院设计了绿色通道,确保在第一时间给予他最及时最好的治疗。学校还为男孩准备了一间“特殊考场”,为他一人所设的考场,也是男孩曾经学习生活过的教室。昨天下午,随着英语考试的结束,已经连续7天没有进食的男孩坚持完成了他的高考。

高考正在进行时,饭店考场外推荐谢师宴

“七月学子谢师宴,金榜题名喜庆时,凡订谢师宴5桌(含5桌)以上,可有机会现场抽到惊喜大奖手提电脑1台或数码相机1部。”在常熟中学考点外,几位女孩抱着传单向送孩子的家长分发。记者看到,常熟某饭店向考生推出的酒宴有谢师宴、金榜题名宴、前程似锦宴、同学聚会宴四种,打折后的价格每桌从588元至1188元不等。而且,只要考生家长订5桌以上,便免费赠送司仪主持、免费提供场景布置、酒水按进价供应等。一位家长说,现在的商家还真会抓商机,“孩子们考试尚未结束,谢师宴竟然推销到校门了。”

在苏州三中外,三四个小伙散发某高校的秋季招生简介,引来多位家长的不满。“考试尚未结束,就来拉生源,除非孩子考不好才会选这样的学校。”一位家长说,这些散发传单的学校主要是吸纳成绩不理想的考生,而且属于自考教育,正规的高校不会如此拉生源。

陈泓江 何洁

»天气

降雨概率七成 考生要提前出门

最低气温20.7℃,最高气温25.1℃,受高压影响,昨天苏州多云到阴天气,天空中零星飘下了几点小雨,人体感觉较为舒适。

根据苏州市气象台预测,今天白天苏州全市阴有阵雨或雷雨,雨量可达中到大雨;明天小雨渐止转阴天。受倒槽前部和雨区影响。今天降水概率为70%,东南风4~5级阵风6级,水面阵风7级。在雨水中,苏州气温将会出现下降。最低温度19~20℃,比昨天略低,最高温度23~24℃,较昨天有所下降。今天紫外线指数为2级,照射强度弱,无需防护。今天汽车清洁指数为5级,阴雨天气,不适宜洗车。

苏城3万多名考生,今天将迎来高考最后一天,但降雨有可能会给考生的出行带来不便。提醒考生,在有雨的天气里,可稍微提早出门,带好雨具,避免因交通不畅而迟到耽误考试。 王伟

今日周边城市天气:

常熟:中雨转大雨,东风3-4级,气温19-23℃。

太仓:中雨,东风4-5级,气温19-23℃。

吴江:中到大雨,东南风4-5级,气温18-23℃。

昆山:中到大雨转小雨,东北风3-4级,气温19-23℃。

张家港:中到大雨,东南风4-5级,气温18-23℃。

上海:中雨转阵雨,东风4-5级,气温19-23℃。

»资讯

儿童手足口病进入高发期

“手足口病目前已进入一年中的最高发病期,病人总数较去年同期增加了50%。”记者昨天从苏大附儿院了解到,目前手足口病的发病高峰已经来临,儿科专家建议,家长应少带孩子去人多拥挤或空气不流通的公共场所,以避免接触患病儿童。如5岁以下儿童,手、足、口腔等部位出现疱疹和发热等情况,家长应立即带孩子到医院就诊。

“手足口病,目前已经成儿科最凶险的疾病之一。”据江苏省手足口病省级专家组成员田健美主任介绍,手足口病是由多种肠道病毒引起的常见传染病,以婴幼儿发病为主。大多数患者症状轻微,以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要特征。少数患者可并发无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、呼吸道感染和心肌炎等,个别重症患儿病情进展快,易发生死亡。

田主任告诉记者,从苏大附儿院感染科日常的接诊情况分析,手足口病作为丙类传染病,一般每年的5月~7月和10月~11月为该病的高发期。今年在该院就诊的患儿总人数也较去年同期增加了50%,同时,转为肺炎等重症病例的患儿数,也较去年同期增加约2倍左右。

“90%的手足口病的发病年龄是在5周岁以内,而3周岁以内也成为手足口病重症病例的高发年龄段。”田主任提醒广大市民,手足口病传染性较强,发病往往和环境卫生、个人习惯等因素有关,因此儿童一定要注意个人卫生,最重要的就是勤洗手,在本病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所,并注意保持家庭环境卫生,居室要经常通风,勤晒衣被。同时,一旦患儿发病住院,应当进行防护,避免传染给其他人群。 王伟

民用燃气价格暂不上调

6月1日起,国产陆上天然气出厂基准价每立方米提高0.23元。昨天,记者从苏州市物价局得知,苏州市天然气价格将按照江苏省统一部署,在举行听证会之前,苏州民用天然气价格暂时不作调整。

苏州市燃气集团有限公司供气营业所有关工作人员告诉记者,由于担心市民在调价前可能会一次性购买囤积大量天然气,导致供气不足,6月2日起,苏州市燃气集团有限公司下调了市区居民购气限额,由原来每次限购200立方米调整为每次限购100立方米。市燃气集团有限责任公司统计,苏州市区居民平均每次购气量为80立方米左右,100立方米的天然气可以供一般家庭使用一个季度左右,不会出现燃气不够使用的情况。

这名工作人员告诉记者,从这几日苏州市天然气销售情况来看,并没有出现购气人数或者购气量激增的情况。家住苏州市区的王女士表示,每立方米天然气提高0.23元尚在她的承受范围之内,并且每月家庭开支都是分配好的,不会盲目囤积天然气。记者在采访中发现,大多数市区居民都像王女士这样,并没有囤积天然气的打算。

6月1日,苏州港华燃气有限公司曾改变了工业园区居民每户每月购气限额,由150立方米降为20立方米。但是随后在工业园区居民强烈反对声中,6月3日,苏州港华燃气有限公司取消了这一改变,目前工业园区居民每户每月购气限额仍为150立方米。 王怡然

彩色立体斑马线

日前,张家港市梁丰实验幼儿园门口出现了一条由蓝、白、黄三色交替构成的“彩色立体斑马线”。不少汽车行驶至斑马线外时,大多自觉减速“礼让”一条条像条状水泥墩的斑马线。

交巡警大队负责人介绍,目前“彩色立体斑马线”在张家港市属试行阶段,它是为正确引导学生过马路自觉走人行横道专门设计的。该负责人透露,“彩色立体斑马线”若试行切实见效的话,将在全市范围内进行推广。

何芬 陈泓江 文/摄



端午节到金鸡湖看龙舟竞渡

又是一年端午时,作为端午节龙舟竞渡的发祥地之一,苏州市19支参赛队伍6月16日将在金鸡湖畔月光码头拉开“2010年苏州端午节龙舟赛”的序幕。据悉,有关部门目前正在计划,将明年端午节的龙舟赛,列入到苏州外企运动会和苏州国家旅游节当中。

昨天记者从苏州市政府召开的新闻发布会上获悉,本次龙舟赛吸引了19支参赛队伍参赛,其中14支男队、5支女队,队伍范围涵盖了苏州的企、事业单位,大中专院校。同时,本次龙舟赛上,由与家人住在苏州的外企太太们所组成“外企太太队”;由远在大洋彼岸的英、美、加求学的苏州学子们组成的“留学生队”;和今年5

月刚组建的苏州体育记者队等4支特色队伍将成为本次龙舟赛的一大亮点。本届赛事除了有激烈的龙舟比赛,在开幕式上还将有精彩龙狮队表演和赛艇、锣鼓队表演,将传统文化与时尚元素创意结合,打造一台苏州文化、龙舟文化、端午文化交融的文化盛宴,让苏州端午节龙舟赛活动成为苏州家喻户晓、年度举办的一项国内水上运动体育盛事。

据苏州市体育局严伟杰介绍,这次龙舟赛与国际水上赛事接轨,设置了6条9米宽、400米长的国际赛道,并采用400米直道竞速方式来进行比赛。比赛采用的龙舟也是由国家体育总局推荐的10米长、速度快、观赏性强的小龙舟。同

时,为保证比赛过程的公平、结果的准确,还邀请了国际级裁判李志刚担任赛事仲裁、7位国家级裁判担任赛事裁判。

苏州作为端午文化的发源地之一,其特殊之处是苏州端午习俗纪念伍子胥而非屈原。去年,“苏州端午习俗”与湖北秭归县“屈原故里端午习俗”、湖北黄石市“西塞神舟会”湖南汨罗市“汨罗江畔端午习俗”共同组成的“中国端午节”,已经被联合国教科文组织正式列入“世界人类非物质文化遗产代表作名录”。据悉,往年苏州端午节举办的龙舟竞渡活动主要选择在护城河畔的古胥门广场举办,今年是首次“移师”金鸡湖畔举行。

王伟